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Esercizio 1. Quale tra le seguenti funzioni ha approssimativamente il grafico riportato?
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Figure 1: Esercizio 1

Esercizio 2. Si considerino le seguenti funzioni f(x):

a) f(x) =—|logz|+1, ¢) f(z)=]2""" —1],
b) fla) = |27 = 1], d) fla)=/la] - L.

dati i seguenti grafici :

A E C D
Figure 2: Esercizio 2

associarne uno ad ogni funzione e trovare le soluzioni di: (1)+/]z| < 1, (2)|2* — 1| > 1.

Esercizio 3. Utilizzando il grafico delle funzioni elementari coinvolte, risolvere per via grafica le seguenti dise-
quazioni:

a) 2 +1<0 b) z >4 —2? c) arctanz — a2



Esercizio 3. Disegnare il grafico di:

2t =2 per <0
31 flx)=q|1—z| per 0<x<2 ededurne:
Ve—24+1 per z>2
* intervalli di monotomia;
* intervalli di convessit”A ;

* eventuali punti di massimo o minimo assoluti per f.

3.2 f(z) = {

x se f é limitata nel suo insieme d definizione;

s <0
cos(z+3) per z< e dal grafico stabilire:
e —1 per >0

* D’estremo superiore in (—o0,0);
* D’estremo inferiore in (0, +00).

Esercizio 4. Disegnare il grafico e riconoscere le (eventuali) discontinuitd delle seguenti funzioni:

23 se <0 ﬁ se x < —H
a) f(z) =4 2% se 0<z<5b b) f(z)=¢3x+1 se —=5<x<5

L se z>5 1

s = loa(va-2) se >4

Esercizio 5. Determinare per quali valori reali m e ¢ la funzione:
3x+q sex<—1 . . . . . ,
flx) = a - risulta continua in R. Successivamente, determinare m e ¢ cosi da
mr+4 x >—1

avere f continua in R e f(—2) = f(5).

Esercizio 6. 5.1 Dopo averne determinato 'insieme di esistenza, calcolare, quando possibile, la derivata delle
seguenti funzioni:

62—.1,

L f(z) = =5 5. f(x)
2 | —2]
2. f(2) = 1= 6. f(z)=e"=
3. (@) =log (£7) 7. f() = wlog|r]
—x em—?
4. f(l‘) = m§+x2 8. f(.’L‘) = [1—x|
5.2 Calcolare le derivate delle seguenti funzioni:
1. o+ % 4. arctan (2% 4 1) 7. eTos=
2 i sin x x2+cosacx+1
2. e¥ 2% 4 cos (zlog x) O CosaT 8. —=or
3. ffgi Cos T 6. log |z + sin z| 9. (z2+ l)logz

Esercizio 7. Scrivere le equazioni delle rette tangenti alle seguenti curve nei punti x( indicati a fianco:
1) f(z)=¢€* a0=0 2) fl@)=¥r x0=0 3) f(x) =sinz x9=7F

Esercizio 8. Calcolare i seguenti limiti:

2 2
: z—1 . arctan(1l+z)—=
L limg s 1 5 3. lim, o —ginm )=
. 2e® 4dzp—1 . log(log(z+1))
2. im0 Tors, 31 4 lima o gy



